



李祥讲 LIANGJI TEA

好茶, 简单喝!

Good tea, Easy to drink!

COLLECT TIME HAPPY INHERITANCE 时光真味 幸福传家

广告

新会区委常委会会议召开 毫不松懈抓好防汛工作

江门日报讯(记者/钟珍玲)7月12日,新会区委书记林锡波主持召开新会区委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记对湖南岳阳洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示批示精神,贯彻落实省委农村工作会议暨深入实施“百千万工程”推进会等精神,传达市委主要领导到江新会检查时的要求,听取新会区有关工作汇报,研究新会贯彻落实意见。

会议强调,防汛责任重于泰山,各级各部门要时刻保持高度警觉,密切留意天气变化,毫不松懈抓好防汛防风和安全生产工作。

一要强化责任担当,筑牢防汛安全

底线。当前我省已进入后汛期,预计今年台风偏多偏强,洪涝灾害风险较大,防灾减灾形势严峻复杂。要始终紧绷防大汛、抗大洪、抢大险这根弦,居安思危、未雨绸缪,加强分析研判,提前摸查和掌握风险隐患底数,增强防汛工作的责任感、紧迫感,始终把确保人民群众生命财产安全放在第一位,抓紧抓实主汛期各项防汛工作,坚决筑牢防汛安全底线。

二要加强巡堤查险,提升堤围防护水平。结合新会实际,加快完善堤围巡查管理措施。加大对重点区域的排查力度,从严整治占堤违法种植、违法搭建等各类侵占现象。研究堤内养殖鱼塘规范

问题,落实查险预警,防患于未然。细化巡防制度,提升人员专业度,强化人员配备,扩大查险范围、加密巡查频次,及时发现险情征兆并实现快速有效处置。加强堤围建设,持续提升区域防洪能力,确保堤防安全。

三要优化健全应急机制,强化部门联动合力。牢牢树立底线思维和极限思维,细化完善极端情况下的应急预案,健全各类应急预案体系,做好各级各类应急演练,备足抢险救援力量和物资装备,确保突发事件发生时,人员提前转移、力量提前配置、设施提前部署,做到指挥科学、调度精准、应对有力。

四要组建抗洪专业队伍,增强险情

处置能力。充分利用老水利干部熟悉当地水利工程情况、防汛抢险经验丰富的优势,组建全区“土专家库”,充实和壮大全区防汛抢险队伍。

会议还通报省、市实施“百千万工程”考核评价结果,审议通过《关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进新会乡村全面振兴的实施方案(送审稿)》等文件。会议要求,发扬成绩、再接再厉,推动“百千万工程”取得新突破;突出重点、立足特色,推动典型培育工作取得新进展;聚焦短板、同向发力,推动美丽乡村建设迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

广西南明县政协到新会区开展专题考察 深化粤桂协作机制

江门日报讯(记者/冯瑞君)为进一步加强新会区-广西南明县东西部协作,7月8-10日,广西南明县政协考察团到新会区,围绕“深化新时期粤桂协作,推动两地经济社会发展”开展专题调研。新会区政协党组书记、主席张华,区领导陆鲜莲、张赞天陪同考察。

张华向新会区政协考察团介绍新会区经济社会发展情况。近年来,新会区勇担“首善之责”,建设“首善之区”,以党建引领高质量发展,加快“一园三中心”建设,全力打造江门物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区的先行示范区。2023年全区经济总量历史性突破千亿元大关,在全市率先实现千亿GDP目标。

新会和广西南明县的协作不是简单的帮扶关系,而是两地产业链的有效结合。新会将进一步持续深入推进对广西南明县的产业、劳务、消费、人才、社会帮扶五大协作,全力支持广西南明县提升“造血”功能,不断增强内生发展动力,为两地经济高质量发展注入强大动力。

广西南明县政协考察团对新会奋力抢抓“大桥经济”黄金机遇,大力推动“百千万工程”、经济发展“量质齐升”、乡村振兴谱写新篇章等方面工作形成的丰富经验和取得的成绩给予高度评价,表示要继续大力深化粤桂协作机制,借鉴新会先进经验,做实党建引领文章,创新发展思路,做强村富民使命担当,优化营商环境,凝聚产业发展合力,聚焦基础教育和民生保障,走出一条产业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足的乡村振兴之路。

广西南明县政协考察团还就优化营商环境、发展文旅产业、提升教育质量、推进乡村振兴等工作,参观考察了睦州镇石板沙村、大鳌镇东风村、崖门镇崖脚村、广州华立学院江门校区、银湖湾滨海新区招商中心。

新会区罗坑镇举行芒果文化节 邀八方来客共赴甜蜜之约

江门日报讯(文/图 记者/简家琳)“芒果好甜,活动好热闹!”从深圳开车过来只要1个小时左右。”7月13日,来自深圳的叶女士趁周末带着儿子自驾前来新会区罗坑镇,在2024年罗坑镇第七届芒果文化节暨农文旅特展展销会上吃芒果、捏陶泥,玩得亦乐乎。



由“巨无霸”垒成的“芒果山”格外吸睛。

据悉,本次活动为期2天,以“幸会新会 丰芒璀璨”为主题,在保留原有联农助农——农贸特展展销区的基础上,打造“1场节庆+3大集市+N种体验”的假日体验。活动现场,最吸引眼球的莫过于用芒果“巨无霸”——台湾金煌芒垒成的“芒果山”。阳光下,色泽金黄、个头饱满的芒果金光熠熠,叫人一看便食指大动。

罗坑镇的芒果产业发展历史悠久,产出品品质优良。本次活动通过政府搭台、企业唱戏的方式,凝聚各方力量,以果为媒、以果联商、以果助农富农,做深罗坑镇“以节促旅”新篇章。

当天活动现场不仅有芒果,还有龙眼、荔枝、菠萝、菠萝蜜、柠檬等新鲜应季水果以及新会陈皮、三宝扎、小青柑等本土特色农产品。此外,现场还设有手工DIY区域和美食市集,游客可以在体验毛笔字、陶艺制作、绘画等手工活动的同时,品尝鸡蛋仔、柠檬茶、赤坎豆腐角等各类特色小吃。

“以此次活动为切口,我们将继续发力,推动农旅融合发展,探索打造融

合民宿、康养酒店、游乐设施等于一体的农文旅项目,希望吸引更多深圳、中山、东莞等湾区城市的消费者来新会

旅游,助力乡村产业振兴。”新会区大丰现代生态农业有限公司总经理陈淑怡表示。

新会凤山湖万洋众创城建设提速 厂房施工与招商工作“并驾齐驱”

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/罗英花)记者昨日获悉,自去年8月落户新会智造产业园凤山湖园区以来,新会凤山湖万洋众创城已有4栋独栋标准厂房封顶,10多家企业拟落户,厂房建设与招商工作“并驾齐驱”,跑出发展“加速度”,为凤山湖园区打造成为粤港澳大湾区新能源动力电池千亿产业园赋能添力。

据悉,新会凤山湖万洋众创城由中国民营企业500强万洋集团开发建设,总投资约16亿元,总建筑面积约46万平方米,预计引进企业超60家,打造成“产业集聚、产城融合、资源共享、产融互动”的集诸多业态为一体的产业新城。

“项目之所以落户新会,主要是看好新会的产业资源、环境优势和发展机遇。凤山湖园区作为江门市五大万亩产业园区之一,正全力建设粤港澳大湾区新能源动力电池千亿产业园,园区所在的司前镇拥有雄厚的不锈钢产业基础,这些都是吸引集团投资的原因。”新会凤山湖万洋众创城项目工程负责人林岐斌说。

据了解,新会凤山湖万洋众创城于去年8月摘地,同年9月开工建设,11月启用招商中心。项目分两期开发,一期规划21栋建筑,包括4栋独栋标准厂房、15栋定制厂房和1栋高层厂房,配套1栋15层高的宿舍楼。目前,沿街的4栋独栋标准厂房已经封顶,并全部办理预售证,另有超5万平方米的建筑正在报批报建中,预计今年内动工。

作为工业地产项目,招引企业入驻园区是根本落脚点。“项目摘地之后,我们同步开启招商工作。”林岐斌表示,随着深中通道的通车,新会的区位优势实现前所未有的突破和提升。新会凤山湖万洋众创城将抢抓“大桥经济”历史机遇,匹配凤山湖园区的发展定位,围绕新能源动力电池、汽车零部件和高端装备制造产业,大力开展产业链招商。“目前,已经落户和意向比较强烈的企业超过10家,相信未来会有更多深圳和东莞等地的企业选择进驻。”林岐斌说。

“澳妙之旅”大型魔术国内巡演在新会启动 “魔术旋风”即将抵达

江门日报讯(记者/简家琳)“哇!魔术师一搓手,火苗就消失了,透明的水一瞬间就变了颜色!好神奇!”7月13日上午,“澳妙之旅”大型魔术国内巡演活动启动仪式在新会时代ITC举行,众多市民赶来感受魔术的魅力。

据介绍,“澳妙之旅”大型魔术国内巡演活动,是由多次获魔术界最高荣誉大奖“梅林奖”的魔术大师翁达智带领10多位澳门魔术师成员,共同带来的大型原创魔术表演。巡演首场活动将于7月20日晚在新会人民会堂举行,将现场呈现梦幻三轮车、中西乐器飘浮等创新魔术表演。

启动仪式现场,澳门魔术师成员与观众热情互动,现场掌声不断,叫好连连。“魔术表演好精彩!我和儿子在现场看完了整场魔术快闪表演。”市民梁女士笑着说。

据悉,翁达智祖籍新会区三江镇,于1986年创立澳门魔术师,该团队已成为亚洲地区最大的魔术表演团队之一。1999年开始,澳门魔术师团队多次在国际舞台上代表澳门获得中国魔术大赛“金菊奖”,累计获得超100个国内外大奖。将新会作为“澳妙之旅”大型魔术国内巡演的首站,是翁达智热爱家乡、反哺家乡的具体体现。

摘葡萄 看演出 崖门镇举行精彩文旅活动

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)7月13日,第十届崖门葡萄文化节暨国风光园活动在崖门镇现代农业生态园举行,抢抓“大桥经济”黄金机遇,全方位促进崖门镇文化和旅游产业深度融合,助推“百千万工程”落地见效。

本届葡萄文化节融入国风光元素,邀请江门汉服团带来舞蹈快闪表演,还为游客们提供丰富多样的体验活动。活动现场,游客在果园内摘葡萄、逛市集,体验亲手制作古风团扇的乐趣。

据悉,厚承现代农业生态园是集水果种植、陈皮制品展示、生态环境体验于一体的特色农业文旅综合体,于2023年入选广东省生态农场。

当天,古兜热带雨林温泉戏剧节在古兜温泉度假区温泉合同步启动,活动时间为7月13日至8月24日(逢周六)。主办方为游客准备了舞台剧目表演,还有冰桶挑战、NPC人物互动、雨林部落泼水狂欢派对等丰富活动。游客可以一边享受温泉的舒适,一边观看精彩演出。



游客体验摘葡萄的乐趣。

新会公安分局 开展集中统一行动

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/区宣)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,近日,新会公安分局组织开展第一次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,依法严惩一批违法犯罪人员、集中整治一批突出治安乱点、有效清除一批公共安全隐患、推动化解一批矛盾纠纷问题,坚决守护辖区社会治安大局持续平安稳定,为“人间烟火气”装上“安全阀”。

为“人间烟火气”装上“安全阀”

行动期间,新会公安分局科学设置查控点位,针对性进行查缉布控,加大对可疑人员、车辆、物品的盘查检查,重点查处酒驾、醉驾、飙车炸街等违法犯罪行为。同时,多警种联动,依托街面警务站、治安卡点、公安派出所和社区警务室,采取步巡、车巡方式,加大对重点部位和夜经济“商圈”等人员密集场所的巡逻守护力度,开展“见警察、见警车、见警灯”行动,构建立体式巡防防控网,着力营造守护群众身边安全的良好氛围。

新会公安分局还动态调整宣防方式,深入娱乐场所、公园广场和群众夜间纳凉场所,突出防盗、防骗、防毒、反电信诈骗、防溺水、拒酒驾等重点,有针对性地开展安全宣传和警示教育;广泛融

合传统媒体和公安新媒体矩阵,精心制作短视频、图文等安全宣传作品,加强安全防范宣传,形成强大声势。

接下来,新会公安分局将进一步加强警情、案情梳理分析研判,为巡防巡防工作精准赋能,排查矛盾纠纷、发现治安乱点、锁定犯罪线索,推动防范关口前移、问题源头化解,用好群防群治力量,进一步提升整体防控效能。

以棋会友

省大中小学棋类锦标赛在新会举行

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/孙寿华)7月11日,2024年广东省大中小学棋类锦标赛之大学生象棋、围棋锦标赛在新会举行。

赛场上,棋手们展现出非凡的棋艺,时而眉头紧锁,深思熟虑;时而眼神坚定,果敢出招。“能获得第一名,我很开心。这次比赛的场地布置很专业,我还在比赛中认识了很多新棋友,希望日后能够和他们多多交流。”连续两届蝉联广东省大学生象棋锦标赛男子组第一名的苗振康表示,赛场周边环境清幽、空气清新,早上起来还能听见鸟叫声,新会给他留下了很好的印象。

据悉,这是新会区首次举办省级棋类赛事。除大学生象棋、围棋锦标赛外,2024年广东省大中小学棋类锦标赛还包括小学生国际象棋锦标赛、中学生国际象棋锦标赛,累计将有超1000名领队、教练、运动员参加。下一步,新会将办好赛事,让更多人感受新会魅力,让赛事“流量”变消费“能量”和经济“增量”。